Calix
Calix Inc. (“Calix”) 由数名通信行业的先行者创立于1999年，其总部位于美国硅谷San Jose。Calix是引领下一代统一接入网和智能家庭网络云平台、系统和服务的全球供应商。创新的通信服务企业依托Calix的各个平台来管理终端用户和云之间复杂的基础设施，进而创造价值。我们的平台和服务采用DevOps运营模式，帮助客户建设下一代网络，借力大数据分析来优化终端用户体验, 为智能家居和商业客户创造新的价值。
Calix中国研发中心成立于2010年, 我们的办公室位于南京软件大道地铁口附近。目前我们中国研发中心共有员工将近200人，我们跟美国团队一起研发公司的核心产品。现有团队里面有将近1/3的员工曾经在华为工作过，1/3曾经在中兴工作过，其他的也大都来自业界的知名公司，比如诺基亚，摩托罗拉，烽火等。
Calix cloud and software platforms enable communications service providers (CSPs) of all sizes to transform their business. Our CSP customers are empowered to utilize real-time data and insights from Calix platforms to simplify their businesses and deliver experiences that excite their subscribers. This enables CSPs to grow their businesses through increased subscriber acquisition, loyalty and revenue, thereby increasing the value of their businesses and contributions to their communities. This is the Calix mission; to enable CSPs of all sizes to simplify, excite and grow.

Calix云和软件平台使各种规模的通信服务提供商（CSP）能够转变其业务。我们的CSP客户有权利用实时数据和来自Calix平台的见解来简化他们的业务，并提供令订户兴奋的体验。这使得顾客服务提供商能够通过增加用户获取、忠诚度和收入来发展其业务，从而提高其业务价值和对社区的贡献。这就是Calix任务；使各种规模的顾客服务提供商能够简化、激发和发展。
在中国，我们为所有员工提供以下福利：
· 常规的五险和住房公积金之外，还有补充住房公积金
· 人寿和意外保险
· 商业医疗保险，医保范围内100%报销
· 子女医疗保险和托费报销
· 员工及一位员工家属每年一次体检机会
· 每年15~20个工作日的带薪年假
· 每年10个工作日的带薪病假
· 每年2天的志愿者时间
· 每个季度一天的员工自由支配时间
· 丰富多彩的员工活动：羽毛球 /篮球/游泳/健跑/飞盘/太极等
· 公司内部设有健身房及淋浴设备
· 各种部门团建活动
· 生日礼券慰问
· 新生宝宝慰问
· 节假日礼品
· 免费饮料供应: 咖啡，牛奶，茶饮
· 每周三提供水果
· 部分岗位可以自由选择工作地点(Work From Anywhere)
· 全员股票参与计划

中国员工跟全球员工一样参加公司的两种股票计划，持有实实在在的的公司股票，可以自由选择出售的时间，充分享受股价增长带来的红利。我司的业务在过去的1-2年有很大的增长，我们的股价也随之飙升，下面这幅图来自于2021年4月28日的Yahoo！Finance，仅供您参考。
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我们真诚的期待能在Calix见到您！
凯易讯公司 人力资源部
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