关于制（修）订2020版研究生培养方案的通知

各学院（部）：
为贯彻落实《全面深化研究生教育综合改革全面提高研究生培养质量的实施意见》等文件精神，适应研究生教育发展形势，深化研究生教育改革，推动我校研究生教育内涵式发展，进一步提高人才培养质量。现启动2020年研究生培养方案修订（制定）工作，有关事宜通知如下：
一、指导思想
坚持德育为先、能力为重、全面发展的教育理念，遵循不同类型、不同层次研究生教育规律，坚持“突出学科特色、优化课程体系、提高培养质量”的原则。根据学校研究生教学实际需求情况，研究生培养谋求创新改革，推进“互联网+研究生培养”，实施“线上线下教学有机结合培养模式”，灵活适应多类型多维度研究生需求。
各学院要在认真总结自身的研究生培养经验基础上，大胆吸收、借鉴国内外先进的研究生培养经验，为研究生创新研究提供更优良的培养环境，更好地满足社会经济发展对各类高层次人才的需要。
二、制订（修订）要求
1.高度重视人才培养质量要求
各学位点要根据《学位授权审核申请基本条件》、《一级学科博士、硕士学位基本要求》中规定的人才培养质量要求，制定或修订研究生培养方案，确保培养质量。
2.完善培养方式和课程体系
学术学位研究生培养方案应注重科研创新能力培养，加强学术研究方法训练，突出获取知识、前沿跟踪、学术交流、学术创新等能力的培养。专业学位研究生培养方案应注重实践创新能力培养，强化实验实践类、研究方法类、技术发展前沿类等应用型课程的设置，加强与职业发展的衔接。这两个类型的培养方案在课程体系和培养方式等方面应当有明显的区别。
具有博士学位授予权的学科，要体现博士硕士贯通式培养。培养方案在培养目标、研究方向、培养方式、课程设置及其它环节上既要体现层次的区别，还要注意两者间的联系。
3.优化课程教学管理
增加研究生的自主学习和研究时间。专业类课程统一安排在第一学期，公共选修课程统一安排在第二学期。
[bookmark: _GoBack]加强对已开课程和长期未开课程的管理。各专业的课程体系中，专业选修课最低学分应占可选专业选修课程总学分的至少50%（比如专业选修课≥5学分，则可选专业选修课程的总学分≤10学分）。
根据《教育部办公厅关于进一步规范和加强研究生培养管理的通知》(教研厅[2019]1号)“把论文写作指导课程作为必修课纳入研究生培养环节”。各学位点在课程体系中应将论文写作指导的有关内容融入到相应的必修课程中，且在教学大纲中予以体现。
鼓励优势与特色学科建设或引进若干具有基础性、前沿性、交叉性且受益面广的共享性双语教学、全英文、在线课程。
4.统筹处理全日制与非全日制研究生教育的关系，坚持同一标准，保证同等质量。
5.新增专业学位（方向）要严格对照国家相关要求制订（修订）培养方案，并加强调研，举行专门会议，邀请专家对培养方案进行科学论证。专业学位点应主动邀请社会导师和行业权威参与培养方案的制定和专业课授课内容的设计。
三、制定程序
1.各培养单位成立培养方案制（修）订工作领导小组，组长由分管研究生教育的领导担任，全面负责研究生培养方案的编制工作。
2.各培养单位应高度重视本轮研究生培养方案的制（修）订工作，在充分调研和讨论的基础上形成初稿。相应学科研究生培养指导委员会，应该加强指导和把关，尽量组织同行专家对制（修）订的培养方案进行评议。
3.各学科（领域）制定的培养方案需由各培养单位组织召开学位评定分委员会会议审核通过。
4.培养方案，经学校学位委员会审定后予以实施。

请各院（部）于5月10日前将材料（“培养方案”和“本学院及学科介绍”）电子版发至张丽华老师校内OA邮箱（文件名:学院+学科名称），纸质版待返校后经主管领导签字盖章交研究生院。
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